

POSTAVARIA „MAX”
Strada Mihail Kogălniceanu, 6
Ștote Engleze și Franceze
cu prețuri ce desfid
ori-ce concurență.

LUCEAFĂRUL

Organul Comerțului, Industriei și Agriculturii

Apare Săptămânal - Redacția și Administrația: Str. Ioan Popescu No. 20

Rafion special pentru d-nii
offeri: Uniforme, raclane
pelerine și mantale de
ploaie, etc. - Asortiment
de haine de piele pentru
bărbați și copii. Găsiți la
Postăvăria „Max”

Director Proprietar

CONST. N. DRAGOMIRESCU

PRIM REDACTOR, M. Ionescu-Mișon
DIRECTOR ADMINISTRATIV, A. Fulga

Abonamentul pe an 200 lei.

Pe ntru autorității și Insituiții 1000 lei.

Inserții și reclame după învoială

S'a dărmătat un imobil!

prof. MIHAIL APOSTOL 326 080/4

Săptămâna trecută cetățenii urbei noastre, au fost martorii unui spectacol revoluționar. În plin centru, pe strada M. Kogălniceanu, o bună parte din imobilul proprietatea comunei s'a dărmătat, apucând sub dărâmături și mărfurile a doi comercianți chiriști cu chirie destul de mare și aproape toată arhiva judecătoreștii ocolului II, instalată la etaj.

Poate să-și dea oricine seama ce nenorocire imensă s'ar fi abătut peste multe familii din acest oraș, dacă dărmătoarea s'ar fi pornit cu câteva ore mai demure, când în librărie se puteau găsi câteva zeci de copii și la judecătoreștii funcționarii și chiar ceva imprințuri.

Dumnezeu care stă și orânduiește toate, a făcut ca această nenorocire să nu ia forma unui mare dezastru.

Totuși, această dărâmare își are învâșăminte ele.

Clădirea aceasta era donată comunei de o binevoitoare donatoare, deci primăria avea un veniu fără să o coste nimic.

Ce era mai logic, decât ca o parte din veniturile săle întrebunțese pentru consolidarea acestui imobil.

Realitatea a fost însă alta și este și acum. Imobilele primăriei sunt într'o stare detestabilă. E suficient să omintim și despră localul pompierilor pe care toată lumea îl vede și al cărui lumn a fost dărâmât acum un an, pentru ca să nu se dărmăte singur și fără a se face nimic în plus. Clădirea unde se adăpostește școala de aplicație e la fel.

Napum pricepe de ce această oîlregie pentru aerea comunei din partea edililor ei și nu putem concepe cum de s'a putut ajunge-aci, când primăria are un serviciu tehnic cu atâtea informații arhitecte și slavă Domnului un buget destul de mare.

Primăria actual se arată pătrunz întrucâtva de binele acest

tui oraș și îl rugăm pe această cale a face să înceteze starea de nepăsare și incurie ce domnește.

Trebuie luate măsuri cel puțin de aci înainte pentru ca să nu se mai întâmple asemenea nenorociri.

Dacă acest imobil era al unui particular, întâi să nu se întâmple acest lucru, și dacă s'ar fi întâmplat era pasibil de mari despăgubiri și poate chiar de închisoare.

Ce se fac acum cei doi comercianți, ce se face cu marfa stricală, când se poate reface toate dosarele stricale judecătoreștii?

Sunt realități crude care ar trebui să înceteze.

Domnilor edili fiți mai atenți cu aerea comunei și a cetățenilor, fiți mai energici întru aducerea la îndeplinire a hotărârilor ce le luați, faceți să înceteze starea nenorocită de azi, căci cetățenii acestui municipiu nu v'au ales ca să stați comod pe niște scaune capitonate, ci ca să faceți treabă și încă bună.

Arătați-vă demni de încrederea ce vi s'a acordat și luați măsuri de îndreptare, controlându-le.

Ori dacă vi se pare grea sarcina aceasta, lăsați locurile libere pentru alții mai dornici de muncă și mai pătrunși de spiritul datoriei.

Radu G. Constantinescu

Am micșorat formatul ziarului din cauza greutăților materiale prin care trece întrucât din cei aproape 2000 de abonați ce avem abia am putut încasa 150.

Vom căuta să aparem regulat în acest format, cu același material din trecut și cu același preț și colaboratori.

Rugăm pe d-nii abonați să ne dea concursul achiziționând abonamentul de lei 200 localității noastre la cerere.

Citiți ziarul „Luceafărul”

CRONICA MUNCITOREASCĂ

O FAPTĂ MAREAȚĂ

Lucrătorii dela „Vega” dau salariul pe o zi pentru Aviație

Aflăm că lucrătorii de la rafineria „Vega” au subscris pentru fondurile aviației noastre naționale salariul pe o zi, colectându-se astfel suma de lei 21.000, care s'a depus Prefecturii de Prahova.

Nu ne putem opri să nu felicităm gestul de înalt patriotim al lucrătorilor dela numita întreprindere, gest care pune pe lucrătorii români, într'o lumină justă și diferită de cea în care o anumită opinie publică, era obișnuită să-i socotească.

Accastă faptă măreață, care desigur că nu e singura, denotă în clasa muncitoare o mentalitate mult evoluțională și un grad de sentiment național care promite jăre noastre foarte mult alături din punct de vedere economic, cât și patriotic.

Bănuim că astfel de gesturi mai sunt, desigur foarte multe și pretulind, însă nu au fost aduse la cunoștința opiniei publice.

Red.

NOI ȘI STREINII

Prefectura Județului nostru, a primii din partea d-lui Achile Reisdorf, președintele F. I. D. A. C. (Federația internațională a vechilor combatanți), o scrisoare prin care aduce călduroase mulțumiri de felul cum au fost primii congresiștii ce ne-au vizitat jara, orașul și județul nostru, în toamna aceasta.

Intre altele, d-l Reisdorf scrie:

Recunoștința noastră va consta în a repeta inconștinu în jările noastre, tot ceia ce am văzut și constat în România, așa încât credem că vom triumfa în propaganda noastră, contra unei propagande odioase făcută contra României, de către aceia cari au lortura'o și cari au crezut că pot să o învingă.

F. I. D. A. C. are în sânul ei membrii din toate jările aliate în timpul marelui război. Din cele exprimate de Președintele Federației, care a scris în numele tuturor camarazilor din toate jările

aliante, din cele ce vedem scris în unele ziare streine, din cele ce simțim prin greutățile ce ni se opun la contractarea împrumutului în străinătate și din altele anume atitudinile ale streinătății față de noi, reese că dumanii, pe cari odinioară i-am înfrânt pe calea armelor, luându-le aceia ce ni se cuvenea — pământul ce devenise izvorul lor de exploatare și bogăție — nu au desarmat, și cauli pe căi lăturnice să ne lovească.

Cheltuesc mulți bani, în trețin o armată întreagă de agenți și gazetari, cari nu au altă lină decât să găsească la noi în țară diferite motive pe cari să le speculeze în streinătate în dauna noastră.

Faptul trebuie să ne îngrijoreze. Războiul cu inamicul nu l'am terminat, am schimbat doar armele și mijloacele de luptă și ne înstrăiează conduita unor contrafrați de aci noștri, cari în

(Urmează în pag. 2-a)

IMPRESII DE CALATORIE

VIENA

III. de G. NICODINESCU

Pe peronul al doisprezecilea din gara Budapesta, trenul nostru așteaptă sub presiune, călătorii grăbiți.

Mi-au mai rămas călvia pengă. Pentru că înlocuirea în țară o voi face prin Jugoslavia, sacrific toți banii ungurești cum-părând banane dela un negustor care, vorbește românește. Greul nostru sună așa de frumos alături de disonanța și urzua limbă a lui Arpad, încât negustorul m'acaplivă complex.

Dacă aș fi avut mai multe parole ungurești, i-aș fi cumpărat tot coșul cu banane.

Conducătorul scoate un prelung și nazal mehet (gata) și trenul nostru zboară lăsând tot mai în urmă orașul, care la un moment dat pare un nedefinit nimb luminos îngropat în bezna nopții.

Belourul îndrăciti scoate pe nări mi de artificii scântecitoare, pătrunzând ca o săgeată în imen-

sitatea neagră a nopții. Nu se aude decât șgomotul ritmic al roților ca un rețen surd a șuerăturilor locomotivei.

Merg toată noaptea și mi se pare un an până voi ajunge în orașul, în care nu s'a plictisit nicodată nimeni: Viena. Vama aproape nu o simt, dacă formalitatea vizei pașaportului na mi-ar aminti că am intrat în Austria.

Grațiozitatea și politețea cu care își vorbește conducătorul și în general toți funcționarii austriaci, te fac să-ți amintești că Austria a fost și a rămas cea mai agreiată țară pentru noi străini.

Primele raze zămbitoare ale

răsăritului bat în fereastra aburită a vagonului.

Aerul proaspăt al dimineții îmi dă fiori de vigoare.

Nici nu simt oboseala unei nopți nedormite.

În compartimentul meu sunt două vienezuri, care pledează unui ungar frumusețle Vienei.

— Wie gemächlich ist's in Wien! este exclamația care predominantă suspinul vienezului, pentru a convinge pe neplăcutul ungar. Nici nu se poate un cuvânt mai complex, atunci când exprimăm ideea că în Viena te simți mai bine ca oriunde, decât gemächlich.

În el se cuprind un complex întreg de noțiuni, cari converg

și cari nu se potrivește mai bine decât atunci când e vorba de Viena.

Acces Paris al orientului a captivat todeauna prin viața plăcută și veselă, etină și binevoitoare, pe care au găsit-o todeauna străinii.

Din Cetatea Vindobonei de altă dată, nu am rămas decât slabe urme, pe cari s'au înălțat monumentalele clădiri, cari însă nu au strictețea și regularitatea stilului arhitectonic al Budapestei.

Acți au găsit teren prielnic artele de toate categoriile. Poezia, muzica, pictura, sculptura s'au înfrățit, imprimând acestui oraș caracterul unui centru de înaltă cultură.

(Urmează în pag. 2).

Noi și Străinii Sport sau brutalitate? Constituirea Camerei de Comerț Buzău

(urmare din pag. 1)

dorința de a produce senzațional sau de a servi unele cauze de politică internă, contribuie la defăimarea țării dând streinilor subiecte de discuție și de propagandă contra noastră.

Dezertorii dela datorie și trădătorii nu sunt numai aceia ce în timpul războaielor armat fug de la datorie sau comit acte de trădare... în rândul lor, trebuie încadrată toți aceia ce în timp de pace prin cuvântările sau prin scrierile lor denaturează faptele, critică totul punând țara în fața cetățenilor ei și în fața streinătății într-o lumină urdă, discreditând-o și ducând-o la ruină.

Foștii noștri camarazi de luptă, acei ce au luptat împreună cu noi pentru același scop, văzând propaganda osidă și odioasă ce ne-o fac foștii noștri dușmani în țările lor, ne atrag luarea aminte și ne încredințează că sunt alături de noi, cum au fost și în marele război.

Să fim prevăzători, să lăsăm la o parte interesele meschine și în toate acțiunile prima noastră grijă să fie aceea de a ne arăta că suntem Români.

Const. N. Dragomirescu

O constatare tristă

Intregul glob pământesc e într-o continuă febră sportivă. Englezii se boxează. Americanii dețin recordul tuturor sporturilor, iar celelalte țări concurează, cu speranța că o particică din suprema glorie, îi se va atribui și lor.

Și dacă într'adevăr așa stau lucrurile, de ce n'ar excela și orașul nostru — această arderă în care vibrează păcura și are fii scâldăți în benzină, — prin ceia ce se numește sport.

Unul din cele mai dezvoltate sporturi și căruia pare că i se dă mai multă atenție la noi, este desigur foot-ball-ul, singurul sport care a reușit să ne scoată în evidență, pentru că prin el avem ocazie să arătăm gradul de brutalitate la care am ajuns în secolul douăzeci, secol de civilizație și umanitate.

Am asistat de multe ori la matchurile cari se disputau pe terenurile noastre sportive și mărturisesc că eram martorul unor spectacole destul de triste.

Dela 15 Octombrie au început matchurile pentru campionat. Fiecare club are dorința de a învinge. Echipele adverse se întâlnesc pe teren și ca și cum ar năvăli barbarii, loviturile încep să curgă cu nemiluita. Nici cei mai mari dușmani dacă s'ar bate cu cuțitul, n'ar face atâtea victime, câte le face așa zisul sport popularizat la noi.

Din când în când câte un jucător mai slab, se prăbușește la pământ isbit în coaste, de un bocanc nemilos trimis (intenționat) de către adversar. Incolo, picioare frânte, capete sparte și injurături ca la ușa cortului.

Vai de acela care ar îndrăzni să protesteze. Printr'o hotărâre bine chibzuită, este dat afară de pe teren, exclus pe cel puțin două luni și astfel este lipsit pentru câțiva timp de plăcuta senzație a loviturilor.

Și când te gândești că acest fel de sport se practică sub stricta supraveghere a arbitrilor, majoritatea recrutați dintre aceia cari au știut să se folosească de aceste principii sportive, demonstrând faimoasei noastre federații, că „forța primează dreptul”.

Acești cavaleri ai fluerului dar prea puțin cavaleri ai umanității, arbitrează tendințios, pătimăș.

Mă surprinde că Federația nu are la dispoziție decorații pentru a răsplăti pe acești factori principali cari denaturează sportul, făcând prin aceasta abuz de putere.

„Tendința sportului este de a întâzi conștiința și a descolta fizicul”!

„O minte sănătoasă într'un corp sănătos”.

Ce ironie!

Je sais tout

Modificarea legii contribuțiilor directe

Dezideratele Camerei de Comerț și Industrie Ploiești

Redăm mai jos observațiunile făcute de Camera de Comerț și Industrie din localitate la articolul 39 din legea contribuțiilor directe:

ARTICOLUL 39

Articolul 39 care prevede modalitățile pentru stabilirea veniului impozabil din felul de fel de interpretări, în majoritatea cazurilor dăunătoare comercianților și industriașilor.

Astfel registrele comerciale care, în conformitate cu al. I din acest articol urmează să se servească drept bază a impunerilor, sunt în majoritatea cazurilor respinse pe fel de fel de motive, unele mai neserioase decât altele. S'au văzut cazuri când s'au respins registre pe simplul motiv că nu s'a făcut cu cerneală adăjuneala la oala a jurnalului, că nu și-a făcut Comisiunea pe deplin convingerea că sunt regulat înite, sau că apreciază. Comisiunea că n'ar fi sincere, motive pe care noi le socotim ca absolut neserioase, fapt pentru care opinem să se precizeze în lege când anume registrele comerciale sunt neregulate înite.

Și acestea o credem cu atât mai mult necesară, întrucât înălțurarea registrelor cu ușurința cu care se procedează astăzi, determină pe comercianți să vadă că ele sunt inușile și

Camera de Comerț și Industrie din Buzău separându-se de Jud. Prahova, s'a constituit aparte și în ziua de 21 Octombrie 1928 a avut loc instalarea primului său consiliu.

Au luat parte pe lângă consilierii aleși la Buzău oficialitățile locale, etc. d-nii Ing. E. Ballif, președinte, d-nii Radu G. Constantinescu, Ștefan Z. Ghiculescu vice-președinți, Gabriel M. Papp consilier și Stelian Papina secretar, ai Camerei de Comerț și Industrie din Ploiești.

D-nul Prim Președinte al Trib. Buzău după ce a procedat la instalarea consiliului, evidențiază rolul important al camerilor de comerț și industrie în viața economică a țării și urează munca rodnică membrilor consiliului camerei de comerț Buzău.

S'au rostit cuvântări de către d. R. Nestor primarul orașului, d. Ing. G. Ballif președintele camerei de comerț Ploiești, d. G. Christodorescu, directorul general al Uniunii camerilor de comerț și d. Justin Siănescu depulat, după care se procedea la alegerea președintelui și vice-președinților.

Se desemnează președinte de vârstă d. I. V. Panaitescu, secretari d-nii Ștefan Oprea Bică și Vasile G. Dumitrescu, iar secretar ad-hoc d. Stelian Papina, secretarul camerei de comerț Ploiești.

Propunându-se pentru demnitatea de președinte, candidatură d-lui B. St. Panaitescu, este primită cu multă însuflețire.

Prin vot secret se alege președinte d. B. Panaitescu, vice-președinte secția comercială d. Al. Bodeanu și vice-președinte s. industrială d. Leon Goldstein.

Trecutul celor aleși în aceste demnități cari au dus continue lupte pentru rezolvarea problemelor economice, este cheazăia prosperității acestei instituții nou create.

Rep.

SOLUȚII

Art. 39 la al. 1, să se specificice: cari sunt cazurile când registrele comerciale se pot înălțura ca neregulate înite. Noi am propune următoarele cazuri:

- a) Când bilanșul nu corespunde registrelor.
- b) Când se constată preciz și pe bază de documente vrednice de crezul că registrele nu conțin toate operațiunile efectuate de întreprindere.

Sub al. 2, să se precizeze că stabilirea veniului net se va face în ordinea modalităților arătate în lege și nu se va putea recurge la apreciere directă decât în cazul când nu există elemente de comparație.

SPECTACOLELE

Cinema „ODEON”

De Luni 29 Octombrie până Duminică 4 Noembrie

RASPUTIN

Viața — Aventurile — Moartea cu Nicolai Malikoff, Jack Trevor și Natalia Lisenko.

Cinema Cooperativa

Luni 29 până Miercuri 31 Oct. CAVALERUL MISTERIOS cu Jack Holt și Georgia Home

Joi 1 până Duminică 4 Noembrie. ORA RĂZBUNĂRII cu Richard Dix.

Cinema „Grivița”

De Vineri 26 până Mercuri 31 Octombrie.

MARTIN - LUTHER

cu: Eugen Kopfer și Livio Pavanelli. — Cor 19 persoane.

De Joi 1 Noembrie până Duminică.

Femeșă - Fermețătoare

cu Lya - Mara.

Cinema „CLASIC”

De Duminică 28 Octombrie

PRIMUM PĂCAT

De Duminică 4 Noembrie D. SCHAFFER Specialist în Boli de Femei

DOCTOR - DENTIST
EL. NICOLESCU
Specializată la Paris
S'a mutat în Piața Unirei 40, PLOIEȘTI
Alături de farmacia - Mihai Bravu -

Lectiuni de limba și literatură franceză predă profesori diplomați, foști profesori la liceul francez „Gral Berthelot” și actualmente la liceul „Regina Elisabeta” din localitate. — Adresa: str. Mihai Bravu, 19.

De unde în alte părți se ridică stălu regilor, miniștrilor, primarilor etc., la Viena cele mai importante monumente sunt ale lui Mozart, Schiller, Beethoven, etc. bine înțeles că nu au fost neglijate nici figurile regilor, pe cari le vezi reprezentate prin statuile lui Ioan II, Francisc I, Maria Teresa, etc.

Mentalitatea unui oraș se cunoaște după stălu și monumente.

De cum cobori din gara de est, drumul te duce negreșit spre imensa biserică Sf. Ștefan. Acest monumental lăcaș al Domnului în stil corect gotic, clădit în secolul XIII are înălțimea turnului la 140 metri.

Toată ziua este deschisă casa

domnului, pentru că drept credincioși să poată veni oricând să se închine celui atotputernic.

În interior pătrunzi cu sfiala și respectul ce trebuie să-ți ai pentru cele sfinte.

Stâlpii giganți sprijină bolțile imense, pe cari sunt pictate scene evanghelice. Bogăția și frumusețea vitrozilor proiectează o lumină mistică și blândă peste mările Crist sculptat în marmură albă și care străjuesc mările amvon și predicatilor.

La câteva staze slujesc în odăjdi albe proșii urmași de copii îmbrăcați la fel.

O lume de diferite categorii sociale: funcționari, lucrători, tineri, bătrâni se prosternă cu

piețale înaintea sfintei Fecioare, mama celor mulți și necerși.

Căți dintre cei ce se roagă, nu găsesc o alinare a rănilor căpătate în lupta grea a existenței?

Câte fețe pomoroare nu se înviorază după ce și-au îmbălsămit sufletul la învățătura blândului și marei lui Iisus?

Nu cred să existe cineva, care să nu se fi prosternat vrednic înaintea sfintei candelă palpitândă, din lumina căreia să nu se fi scurs în sufletul său chinul de gânduri și mohorât de nenorociri, acel balsam dăitor de speranțe și elințor de valerine? Când ai terminat rugăciunea, te simți renăscut, ușurat, înviorat.

Așa vedem cu mulțimea acestor pioși, ingenunchiați și mulți pe fețele căroro, lumina palidă și misterioasă a candelii sfintei Fecioare, arunca raze protectoare, înviiind o lume întreagă de speranțe în suferințele copșite de dureri ale norodului credincios.

EPIGRAMA

Tematicerului Posteinicu

dela Penitenciarul Rădăuți
Te întrecuți cu egoismul
Și-l reînaltăți omnia
De când auși bizarul gust
Să îi sub chie „Fericirea”
M. de Play-Wazz

Cine a ieșit învingător sau apropos de popularitate

Alegerile județene au dot prieteni, ca după un timp de aproape 2 ani, forțele politice să-și dispute din nou înțelețele.

Deși de prea mică importantă aceste alegeri au avut totuși, substatul lor de însemnătate politică.

Deoarece guvernul care-și dispune continuarea timpului, de altă parte, afirmarea popularității național-îndrăznește, iar la mijloc, încă o chestiune, gruparea liberală-quințistă.

Lupta a fost mare.

A ieșit învingător d-l Nicolaescu, adică guvernul.

Vor spune mulți, că este o imposibilitate, să nu lăsați guvernul.

Prăpăstii

Cu prietenul aparției unui volum
cu acest titlu de IONEL FERNIC

Cine nu l cunoaște pe Ionel Feric ?

Boem incorrigibil, gata oricând să ofere unice-i plăceri prietenului X, să împartă modestă prânză cu prietenul Y, și să lungască în înfilul un chef, în suget de pahare și de acordul celor cu care se companiază când cântă nemuritoare-i romanțe „Cruce albă de mestecăan, Tiganca, Adio clipe fericite”, și alte câteva sute de melodii proprii, care l-au făcut popular, consacrand în rândul celor mai buni compozitori muzicali.

Cântăreț al trisetel sale, trece prin vieți râmând și reflecționând realitatea hidoasă, bătându-și joc de mâna de carne sub care se ascunde un suflet mai sensibil chiar de cât clopoțeii vechilor povestiri orientale cari la cea mai mică adiere a zefirului intronau o melodie; — un talent cum rar se întâlnește.

Si nu sunt puțin melocive sale de inspirație; iar sufletul

De aceea oroa să discut puține chestiuni.

Alegerile, de neînțeles au fost libere. Ar trebui să fim nedrept, ca să afirmăm contrariul. Propaganda liberă, fără incidente, fără arestări, fără nelegăriri.

Aproape de popularitate, hărăzită lucră, că a învoins popularitatea. Dar a învoins popularitatea d-lui Dem. I. Nicolaescu.

Cole 20.000 de voturi intrunde de lista liberală, sunt ale d-lui Nicolaescu.

Acest lucru mă face să cred și să afirm că în recentele alegeri județene, n'a învoins guvernul, ci marea popularitate a d-lui Dem. I. Nicolaescu.

— 1 —

să nu vibrează numai prin chițara pe care o strânge cu pasiune la piept în momentele-i de inspirație.

În nopți de veghe, în fața peharului mereu plin Ionel Feric, mânia cu acelas talent cu acelas măldiere sufletească și condeiu.

În ultimul său volum „Prăpăstii”, Feric apare în fiecare vers, un altul.

În Balada Paltonului, îi vedem regretul după un tovarăș ce l'a înălțat două erno și pe care l'a vândut la... „Haîne vechi”.

În alte părți îl vedem fâlos, sarcastic, bătându-și joc de moravurile actuale.

Mai departe, acelas Feric, filosofează scriind „Balada Milionului”, această cifră, mirogiu de gândire pentru unii, mijloc de satisfacție plăceri pentru alții, armă în mâna altora.

Dar... să-l lăsam pe Feric, să-și verse în versuri pline de amar revolta în fața atotputericii milionului.

Balada Milionului

Milion cu șase nule și cu'n băf în fruntea lor!
Numai căi gândesc la fine, fără ooc mă'nflor,
Căglând umplut de scârb și sculând ca un birjar,
Căto hârci nepunțioase, nu te au în buzunar.

Căfii zarzavagii din piață, căfii brânzari, căfii măcelari,
Se fâlesc cu totunjime-și la Crăciun sau zile mari,
Pe când genii, înăscute, eori merg spre un ideal,
Mor prin umede toavne, sau pe sednduri de spital!

Milion cu șase nule! Prilegiu burghezesc!
Către fine tofi lobagii soartel necliniți piovesc
Și le-asteptă cu'ncoardare, ca pe Mesia cel sfânt,
De când intră'n lupta vieții, până întră în moramând!

Căfii poști cu piele negre, nu suspină, milion,
Cerșind dragostea iubitei, cu chătara, sub balcon,
Pe când cel ce te posedă, milion seductor,
Nu cerșesc, ordon iubirei, n'a balcon, c'n... dormitor!

Origina la firaescă, milion coruptăr,
Căi ar fi va de murdără, ești carat și... încoler,
Milion, stăpân al lumii și rial cu Dunhzeza,
Te urde cu'nvorșunare, fiindcă... nu te am și eu!

„LUMEA BUNĂ”

Când în Februarie al aceluși an, afacerca pasională din alea Roma, a pre-ocupa un timp îndelungat opinia publică cu comentarii de tot soiul, gazetele s'au dedat la cele mai aspre critici, prițitoare la moștră în care se bălădește societatea vicială de azi, scoțând în relief așa zisele îndolănelicră, mai mult sau mai puțin triviale ale „lumi n'astre bune”.

Am aul de remarcat epileto de „pește ciocoese”, „pește boeresă”, „baba”, etc. etc.

Acetas manifestări anti-boeresi au vizat desigur o lume întregă. Toluși pe buzelo tuturor nu figura de câl numele cu specificitate perversă, numele azi devenitului celebru Găelan. Găelan reprezenta pe toți. El era țapul ispășitor al întregii „lumi bune” contra căreia se fișa și se urla.

Dacă Găelan nu putea să răspundă la ele, faptul era foarte explicabil. Dar a tăcut odată cu el și întreaga „lume bună” căreia i se bătea cu otăta învorșunare apropiurite.

De ce o fi tăcut atunci „lumea bună” ?

A venit la ordinea zilei procesul. Partea civilă a lipsit. D-na Leonida n'a cutezat să se prezintă în instanță. S'a atecat și la acelas proces, „lumea bună”. S'a scris din nou prin gazete despre „lumea bună”.

„Lumea bună” n'a răspuns nici de data acetasă. De ce oare ? Oare acetasă „lume bună” să nu existe ? Sau dacă exista de ce nu răspunde ? Se acoperă ea cu toate insultele, ca să le spunem așa, pe cari presa i le-a aruncat în spinare ?

„Lumea bună” nu poate avea carajul să răspundă, lată adoadrul. Solidarițatea în așa zisa „lume bună” e ceva solid, ceva ce nu poate suferi trădare. Ea nu și poate trăda ghăoacelo în cari stau ascunse și de unde în loc de ochi, seot picăoarele afară, pentru a ovedea ce se mai petrece. În afară saloanelor lor parfumate și cu miros urât de pescărie.

Aprărea ei, ar însemna distrugerea ei. Cel mult ea poate să și sahimbe culoarea pielii, în tocmă ca un cameleon, ca să și continue mai departe fartițile cu cari s'a obișnuit, pentru a și o schimba din nou, când vrea nu Găelan, o va face să suferă torăși, insultele opiniei publice.

„Lumea bună” n'a răspuns. Ea te-a sfidat și va continua să se sfidoze, pentru că din mijlocul ei, Găelan nu a încetat încă de a moli exista.

A. Fulga.

Catastrofa din Str. Franceză

Cauzele și efectete ei

Publicul Ploestean discută încă și comentează cauzele cari au contribuit la dărămarea imobilului din strada Franceză, proprietatea comunei.

Vina, după cum am arătat în numărul trecut al ziarului, o poartă d-l Arhitect al primăriei, în atribufiile căruia intra controlul imobilelor comunei din punct de vedere tehnic, precum și avizarea și luarea de măsură de reparații, acolo unde era nevoe.

D-sa s'a mulțumit însă, să facă unele mici reparații desinteresându-se complet de fundații cari erau subrede.

Primăria va suporta cheltuielile construirii unui nou imobil precum și plata despăgubirilor celor sinistraiți.

Ultima măsură luată în consiliu în urma pledoariilor d-ilor consilieri Șerb Theodorescu, Gogu Foteșcu, Gogu Zamfirescu și Nacu Vasiliu cari au cerut anchetă și pe-

despirea vînoavilor în acetasă chestiune, este bine venită.

Prin acetasă se va pune la punct un fapt implinit și se va da un exemplu pentru viitor ?

Intrucât privește acetasă chestiune în consiliu de d-l G. Hristescu ajutor de primar, cari au atras după sine suspendarea d-lui Zamfir Mihăilescu, ancheta va stabili și alte fapte cari îl ocupau pe d-l arhitect, sustrăgându-l dela îndolănelicră pe cari i le oferă slujba sa.

Este timpul să arăt că d-l Primar Obrocea s'a comportat destul de bine în acetasă chestiune, fiind pentru anchetarea și suspendarea funcționarului bănuit incorect. Intrucât fusese acuzat prin presă că pârținește și acoperă pe acelas funcționar.

În curând situația va fi clarificată.

INFORMAȚIUNI

„AURORA”

SOC. ANONIMĂ DE ASIGURARI GENERALE
PLOEȘTI

Anunță că nu are nici o legătură cu „Aurora”, societate în nume colectiv din Galași și nici cu alte societăți de asigurare din țară, purtând acelas nume.

Miercuri 31 Octombrie a. c. orele 2 p. m. va avea loc sedința consiliului de Comerț din localitate cu următoarea ordine de zi :

- Dare de seamă, ficulă de d. Presedinte.
- Raport asupra gestiunii Camerii pe 9 luni.
- Anteproiectul codului de comerț.
- Deschideri de credite și diferite chestiuni economice importante.

Începând de la 3 Octombrie a. c. bobul la export este scut de taxa vamală de export, impunându-se doar cu l a sută cifra de afaceri și dacă exportul se face prin porturi se mai adaoăș și taxa de 1/2 la sută, (ordinal div. G-le a vămilor No. 258503/24X 1928).

S'a autorizat intrarea în țară și oanzarea medicamentului „Merjodin” pentru tratamentul sifilisului, ordinal div. Generale a vămilor No. 258503/24X 1928).

La Libreria Socco & Co. colț Piața Unirii, a sosit un mare sortiment de Agende pe anul 1929 cu prețuri de reclamă.

Correspondență bună

cunoscând factografi și lucrările de birou, practică îndelungată, diverse instituții cunătă post caloz prelațiuni modeste. — Oțerte s'ar p. corespondență.

Procurară-vă îmbrăcăminte numai dela

Hăinăria „Max”

Cinema „Odeon”

FILME SPLENDIDE
PREȚURI REDUSE

Tribunalul Jud. Prahova s. I

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 13 Noiembrie 1928 dela ora 9 dimineața în sus la domiciliul debitorilor Maria Locot, Iancu Petre și Locot, Iadra Petre din Ploiești str. Gh. Gr. Cantacuzino No. 12 se va vinde la licitație publică averea mobilă mai jos notată aparținând numiților debitori după cererea și pentru despăgubirea d-ului Al. C. Ionescu din comuna Urziceni Jud. Ialomița de suma de lei 4670 cu procentele legale dela 30 Octombrie 1928 și până la definitivă achitare, plus lei 1400 cheltuieli de judecată osebite timbrele și taxele de executare ce are a primi de la numiții în mod solid în baza sentinței comerciale cu No. 41/927 a Trib. Ialomița s. II învestită cu formula executorie la No. 78/927 care confirmă cererea de judecată civilă No. 198/927 a Jud. ocol. rural Urziceni.

Averea scoasă în vânzare se compune din:

- 1) Una sifonieră de culoare albă.
- 2) Un bufet de culoare maron.
- 3) Una masă de sufragerie pentru 12 persoane.

Se face cunoscut că vânzarea se face pe bani gata.

Prim Președinte,
R. A. Cara-Thasse
Șef Portfel, *Indeschifrabil*
No. 58714—1928 Octom. 19
Dos. 6862/928.

Grăd Ziarul „Lucsafărul”

Tribunalul Judetului Prahova, s. II

PUBLICAȚIUNE

D-ii Președinții al Trib. Ilfov, s. I c. c. cu adresă No. 26135 din 1928, a învitat acestui Tribunal s. I, dosarul cu No. 1158 din 1928, pentru ca în strălucita părți interesată să se aducă în îndeplinire dispozițiunile jurnalei Trib. Ilfov s. I c. c. cu No. 4655/929 prin acțiunea în vânzare cu licitație publică a imobilului situat în orașul Sălcie, str. M. M. Sfințescu și strada Popa Teodor, proprietate deținută a d-ului Avelina A. Tănăsescu, după care d-nta Avelina Tănăsescu cu autorizația soțului său Al. Tănăsescu din București, Calea Mășilor No. 72 prin petiția înrog. la No. 3257/928, a cerut a se da curs comisiilor raportoarei prin învestirea unui termen și formarea afipilor și publicarea în vânzare, conștate care s-a admis de Tribunalul Prahova s. I, prin jurnalul cu No. 3517 din 1928.

Averea scoasă în vânzare se compune din:

Imobilul situat în com. Sălcie, Jud. Prahova, str. Alex. Sfințescu și str. Popa Teodor, proprietate deținută a d-ului Avelina A. Tănăsescu, terenul are o suprafață de 465 mp. se învecinește în stânga cu strada Popa Teodor pe 1620 m., în spate cu moșii Doica Musilă pe 16 m. în miază-zi cu str. Alexandru Sfințescu pe 50 m. l. și în miază-noapte cu proprietatea Marie Nitulescu.

Pe acest teren se află două case parțiale de cărămidă:

Căminul A construit de gard învecinat cu strada, camerele mici de 3 m. înalte de 2,50 m., are 8 camere, sală, galerie, ocupă o suprafață de 140 mp. de construcție.

Căminul B, tot de gard, are trei camere având desumetele putredă, usite, ferestrelor în leu, gemații lipsă, îngrămădură stricată și pe stăcări lipsă. Imobilul are o vechime de 50—60 ani și are nevoie de reparări radicale.

Vânzarea și adjudecarea susmenționatei imobile a fost făcută în ziua de 19 Octombrie 1928, când Tribunalul prin jurnalul No. 1158/928 pentru reprezentarea părților a închis acțiunea în vânzare. D-nta Avelina A. Tănăsescu cu cererea înrog. la No. 5849/928 a cerut acestui Tribunal un nou termen de vânzare și Tribunalul admîinind acțiunea a fost ziua de 9 Noiembrie 1928, care se va efectua în președinția Trib. Prahova s. I, dela ora 8 1/2 m. în sus.

Prețul acestor imobile și dela care se va începe strîngîrile, este de lei 150.000.

Sunt sunați toți acești cîmî prețind vreun drept de cîmîrie sau arendă, privilegii sau ipotecă, et învitat adîducîndu-și ștîrie Tribunalului prezențiunile lor, sub pedepsă de a nu li se mai face în seamă.

Prim Președinte, **D. Moisescu**
Șef Portfel, Ialomițeanu
No. 59040. 1928 Oct. 22
Dos. No. 4053/920. R. 15912

Trib. Jud. Prahova s. II

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 1 (una) Noiembrie 1928 dela ora 9 dimineața în sus la localul de cafenea și restaurant din Ploiești Calea Romană No. 20 se va vinde la licitație publică averea mobilă mai jos notată aparținînd debitorului Ion C. Antoniu din Ploiești Calea Romană No. 20 după cererea și pentru despăgubirea d-ului Ion I. Tănăs din București de suma de lei 60.000 cu procentele legale dela 25 august 1927 și până la achitare plus 2000 lei cheltuieli de judecată osebite timbrele și taxele de executare ce are a primi dela numiții în baza sentinței comerciale No. 319/928 învestite cu formula executorie la No. 518/928.

Averea scoasă în vânzare se compune din:

1. Două billarde complete cu plăci de marmură deasupra;
2. Douăzeci de mese de cafețerie din care 10 mese cu plăci de marmură deasupra și zece mese de lemn simple;
3. Un răchior marca F. Zanck cu șase compartimente suprapuse;
4. O teighe de lemn cu lața de zinc;
5. Două tablouri de perete reprezentînd unul pe M. S. Regele Ferdinand și celălalt pe M. Sa Regina Maria;
6. Douăzeci și opt de mese de restaurant;
7. Sateci de seune de lemn simple.

Se face cunoscut că vânzarea se face pe bani gata.
Președinte, **AL GĂNTOIU**
Șef Portfel, *Indeschifrabil*
No. 38471—1928 Oct. 19
Dosa 3545/928



La „Tipografia Românească”

SOCIETATE ANONIMĂ

Ploiești :- Str. M. Kogălniceanu No. 14

Se găsesc de vânzare următoarele imprimări și registre:

- PROCURI GENERALE ȘI P. AVOCATI
- ACTE DE CONCESIUNE
- CERERI DE VALIDARE
- MEMORII
- CONTESTAȚIUNI LA CONSOLIDĂRI
- CERTIFICATE DE MENȚIUNI
- ULTIMUL ACT EXECUTIV
- FACTURI
- RAPOARTE DE HOTEL
- BULETINE PENTRU CĂLĂTORI
- FOI CALIFICATIVE
- ANUNȚĂRI DE SONDE
- REGISTRE INTRARE-ESIRE. — MAPE. — REGISTRE DE BĂUTURI. — CHITANȚIERE
- COMPLEXE P. BĂNCI POPULARE. — CONDICI DE EKPED. — BLOCURI P. NOTE
- CERERI ÎNSCRIERE ÎN LISTELE ELECT.
- HOTĂRĂRI DE VALIDARE
- OBIECTUL CONTRACTULUI
- MINUTA COMISIUNEI
- CERERI DE ÎNSCRIERE C. MINIERĂ
- PROCESE VERBALE DE VALIDARE
- LISTE DE MÂNCARE
- COPII DE POLIȚE
- BORDEROURI PENTRU CUPOANE
- EXTRACTE DE CĂSĂTORIE
- ADVERVINȚE ȘCOLARE
- CERERI GREFĂ MENȚIUNI ART. 46

Tribunalul jud. Prahova s. II

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 10 Noiembrie 1928, dela ora 9 dimineața în sus, pe pînă orasului Ploiești, se va vinde la licitație publică averea mobilă mai jos notată aparținînd debitorului Ing. Valentin Weiss din Ploiești, str. Alexandru al II-lea No. 24, după cererea și pentru despăgubirea creditorului Dumitru Atanasiu, antreprenor din Ploiești, str. Ilieșii No. 25 de suma de lei 157.084 cu procentele comerciale de 6%, pe un post scoscut Băncii Naționale cu începere dela 26 Octombrie 1927 și până la definitivă achitare, plus lei 10.000 cheltuieli de judecată, osebite timbrele și taxele de executare ce are a primi dela numiții în mod solid cu Manus Crăciun, în baza sentinței comerciale cu No. 4/928 a Trib. Prahova s. II, învestită cu formula executorie la No. 59 din 1928.

Averea scoasă în vânzare se compune din:

- 1) Un string de lemn, fără curele.
- 2) Un palșor.
- 3) Un aparat de ascuțit și compră în fierăstrău Sandange, fără curele.
- 4) Una micovă și una țoie de picior.
- 5) Un burghiu „Arco”.
- 6) Una masă de lemn lungă de 3 m., (banc de mîngîlnă).
- 7) Trei mîngîni.
- 8) Trei dulapuri de lemn pentru scule.
- 9) Un aparat electric pentru sudat pînălele în Sandango.
- 10) Un furtac de cauciac pentru incendiu lung de 10 metri.
- 11) Trei zeci și doi metri transmisie principial pe care sunt montate 11 șabie de lemn înproșuri și cu toate curelele existente în mașinile în funcțiune în fabrică.
- 12) Un raft de lemn pentru cafele.
- 13) Una masă de lemn cu curele.
- 14) Una sarpelă de oțel pentru curățat suprafețelele în semășărie.

Se face cunoscut că vânzarea se face pe bani gata.

Președinte, **AL GĂNTOIU**
Șef Portfel, Ialomițeanu
No. 58812. 1928 Oct. 22
Dos. No. 1320/928.

Vizitați
„Tipografia Românească”

ORDONANȚA No. 10538

1928 Octombrie 20

Noi, Președintele Tribunalului Prahova, secția II-a, Avînd în vedere cererea făcută de Smaranda Negoescu din București prin procurator A. Apostoleanu, cu petiția înregistrată la No. 34841/928, de a se publica una cambie în valoare de 25.000 (douăzeci și cinci mii) lei, emisă în alb pe bancetă de 75 lei de petiționară.

Avînd în vedere că petiționara prin cerere arată că zisa cambie o dase lui Colonel Prusa și a fost pierdută sau sustrasă.

Văzînd și disp. art. 354 și 355 c. com.,

ORDONĂM :

A se publica pierderea unei cambii în valoare de lei 25.000 (douăzeci și cinci mii) lei, emisă de Smaranda Negoescu din București, str. General Lăhovoi No. 28, în alb.

Invităm pe oricine posedă această cambie ca în termen de patru zeci zile să o înfîțișeze la Greia Tribunalului Prahova, secția II-a, înștiințîndu-se că în lipsă de înfîțișare se va declara fără țarie față cu posesorul, care termen curge dela data prezentei ordonanțe.

Această ordonanță se va afișa pe sala Tribunalului, în localul Bursel și pe sala Primăriei Municipiului Ploiești publicîndu-se în ziarul Lucsafărul din Ploiești.

p. Președinte, ss **Al. Bogu**

Grefier, ss **N. Ionescu**

Greia Trib. Prahova S. II

Prezenta copie fiind conformă cu originalul altă în dosarul acestui Tribunal No. 3974/928 se aneșt de noi.

p. Grefier, **N. Ionescu**.

Îmbrăcați-vă
numai de la
Postăria „Max”

Prefectura Poliției Ploiești

PUBLICAȚIUNE DE VÂNCARE

În baza adresei cu No. 25886 din 1928 a d-ului Judec. ocol. II Ploiești, se publică spre generală cunoștință et în ziua de 29 Octombrie 1928, ora 10 a. m. și următor s-a fiat termenul pentru vânzarea pe piața publică Ploiești, sau la domiciliul său a unor sequestrate a debitorului Stela N. Sîrpu prin autoritatea sa legală Alexandrina N. Sîrpu din Ploiești, str. Săpărușii No. 5, pentru despăgubirea creditorilor Banca de Credit Ploiești cu suma de lei douăzeci de mii cu procentele legale dela 7 Iunie 1928 până la achitare plus două mii lei cheltuieli de judecată, osebite timbrele de executare în baza cererii de judecată comercială No. 1209/928 a d-ului Judec. ocol. II Urban Ploiești.

Obiectele sequestrate supuse vânzării sunt:

- 1) Trei seune de lemn.
- 2) Una masă.
- 3) Un garbior de lemn vopsit cu două usi.
- 4) Una oglindă.
- 5) Una masă mică metalică.
- 6) Un leacoz de țibăi.
- 7) Un bulei cu geamuri.
- 8) Una masină de buclărie.

Domenii amintite sunt învinț cu la ziua fixată et concurența în licitație ănuț.

Comisar Șef, **N. Pătrășcu**
No. 51409. 1928 Oct. 20

ARME DE PRECIZIE

Poliți cumpără și revopă — în pînă sigurată — numai dela magazinul și atelierul de armărie și mecanică de precizie

ANTON STEHLIK

Ploiești, Bulev. Ferdinand I No. 66
Armi, cutășioare, goșii de vîntătoare, Thermos pi-apă, cutășioare diferite, lanțuri și șparde pi. cîmîi, cu posturi de concurență.

Edițiunea

Cinematografului

Directorul General Mareșel
Cinema ODEON
a revăstă prețurile de intrare.

Intrarea Lei 20 Generală